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Αγαπητοί Συνάδελφοι,  
 
     Το  τελευταίο  χρονικό  διάστημα  το  θέμα  των  τηλεοπτικών  δικαιωμάτων  έχει 

επανέλθει στην επικαιρότητα λόγω της έντονης φημολογίας που δημιούργησε σχετική 

γνωμοδότηση  (υπόθεση C‐641/16.2.2017)    του  Γενικού  Εισαγγελέα  του Δικαστηρίου 

της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  ότι  στο  εξής  τα  ξενοδοχεία  δεν  οφείλουν  να  καταβάλουν 

αμοιβές για την ύπαρξη τηλεοράσεων στα δωμάτιά τους. 

Σύμφωνα  με  την  πάγια  κρίση  των  ευρωπαϊκών  δικαστηρίων,  τα  δωμάτια  των 

ξενοδοχείων  είναι  «δημόσιοι  χώροι»  και  ως  εκ  τούτου  τα  ξενοδοχεία  οφείλουν  να 

πληρώνουν  αμοιβές  για  την  αναπαραγωγή  οπτικοακουστικών  έργων  σε 

αυτά. Πρόκειται για μια ιδιαίτερη ερμηνεία, που στηρίζεται στη συχνότητα εναλλαγής 

ενοίκων,  αλλά  κυρίως  στη  δημιουργία  νέου  κοινού,  αφού  ο  επισκέπτης  δεν  έχει 

πρόσβαση στο περιεχόμενο χωρίς την παρέμβαση της επιχείρησης. 

Οι  πιο  ενεργοί  οργανισμοί  στην  είσπραξη  των  δικαιωμάτων  από  τη  χρήση 

ραδιοφώνου  και  τηλεόρασης  στα  δωμάτια  των  ξενοδοχείων  είναι  η  μέχρι  πρότινος 

ΑΕΠΙ,  ο  Grammo  –  Ερατώ  –  Απόλλων  (GEA),  η  Αθηνά  και  ο  Διόνυσος,  αλλά  πολύ 

σύντομα  θα  προστεθεί  η  βρετανική  PRS  και  ο  νέος  κρατικός  φορέας  που  θα 

αντικαθιστά  πρόσκαιρα  την  ΑΕΠΙ.  Σε  αυτούς  θα  πρέπει  να  προσθέσουμε  και  την 

εταιρεία  που  ίδρυσαν  οι  τηλεοπτικοί  σταθμοί  της  DIGEA,  η  οποία  ονομάζεται 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΑΕ. 

Επομένως, όπως επιβεβαιώνει το αρμόδιο Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 

με  σχετικό  έγγραφο  που  έχει  δοθεί  στη  δημοσιότητα,  εξακολουθεί  και  οφείλεται 

αμοιβή  για  δημόσια  εκτέλεση  έργων,  η  οποία  λαμβάνει  χώρα  στα  δωμάτια  των 

ξενοδοχείων  και  η  πρόσφατη  απόφαση  του  Δικαστηρίου  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  στην 
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υπόθεση C‐641/16.2.2017 δεν αναδεικνύει την ύπαρξη κάποιου προβλήματος ιδίως σε 

ό,τι αφορά στην πρακτική είσπραξης της σχετικής αμοιβής στην χώρα μας. 

Με εκτίμηση, 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                     Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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